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Ä klubural©32i.
Hirtelen, váratlanul zárta be a 

múlt héten a miniszterelnök a 
képviselőház második ülésszakát. 
Mi volt az oka, mi nem ? Ne ke­
ressük, ne kutassuk ! Lehet, hogy 
a vasúti sztrájk ügyében indítandó 
ellenzéki akciót tartotta kellemet­
lennek. Ettől akart egyelőre sza­
badulni. Lehet, hogy a vasutaso­
kat akarta előbb ráncba szedni, 
s ez könnyebben, simábban megy 
igy, parlamenti ellenőrzés nélkül.

Hiszen utóvégre is gróf Tisza 
István elmondta a parlament el­
napolására vonatkozó nézetét, vé­
leményét s teendő intézkedéseit a 
szabadelvű klubban, rögtön, a kép­
viselőház bezárása után.

Tehát a magyar alkotmányban 
újabban a klub az, ami Ausztriá­
ban a 14. szakasz, melyet köz­
nyelven császárparagrafusnak ne­
veznek. Mert igen természetes, 
hogy a Lloyd-épületbeli bagoly- 
fészek lakói örömmel „HoclT'-oltak, 
akarom mondani, helyeselték Tisza 
István minden szavát.

Ebből a körülményből két kö­
vetkeztetést vonhatnak le.

Először, hogy jövőben a kor­
mány minden tényének, helyes, 
avagy helytelen cselekedetének és

A téves ösvény.
Irta: Fáy Xánclor.

Egy iró, aki költői igazságszeretetes 
elbeszélésekben kiváló volt, egy álmatlan 
éjszaka megundorodott eddigi munkájától : 
miért fesse ő az életet olyannak, amilyen­
nek a jólakott emberek szeretik és akarják 
látni? Ezentúl a saját feje szerint gondol­
kozik majd, nem tesz a szemére rózsaszínű 
csiptetőt, do novelláiban azokat az erős tó­
nusokat is használni fogja, amelyek ke­
resztül kasul folynak a csókolni való életen.

így is tett. Irt egy keserű elbeszélést 
a pinczelakások nyomorúságáról. Irótársai, 
a rugalmas szivück összenéztek. Egy ri­
válisa felöltötte szép, sima augur-arczát és 
igy szóit:

— Ez az ember azt hiszi, hogy erő 
van a keserűségében. Pedig esak kesernyés 
az írása és ez kellemetlen. Ez az ösvény, a 
amelyre most lépett: téves.

Az uj életre ébredt iró haladt tovább 
a maga utján. Szivekig markolóan rajzolta 
meg a munkás nép verejtékes vergődését 
egy elbeszélés cziklusában.

intézkedésének tulajdonképeni ken- 
dőzője a szabadelvű klub leend. 
Másodszor, hogy a ,,Lex Tisza II" 
minden előleges készülődés nélkül 
életbe lépett és funkcionál.

Jövőben tehát a kormányok, 
nem csak a jelenlegiről beszélek, 
hanem egyáltalán kormányokról, 
ha jövőben a kormányok'' kelle­
metlen helyzetbe találnak jutni, ha 
a parlamenti ellenőrzés terhűkre 
van, akkor minden tétovázás nél­
kül elnapolják vagy bezárják a 
Ház ülésszakát és jelentést tesznek 
pártjuknak a klubban.

Mit tehet ezzel szemben a jog­
érzés, ?

Éppen semmit!
lila még van névleges parla- 

mentárizmus. A nép egy része még 
bízik az alkotmányban. A magyar 
nép csendes vérű, nyugodt termé­
szetű. A nagy zöm nem hajlandó 
a zavargásokra. Ha baj, kihágás, 
visszaélés, törvényellenesség tör­
ténik, beéri a megbízható bírói vizs­
gálattal. A fejetlenséget, rendetlen­
séget és zavargást, mint mondám, 
nem szereti. Sőt irtózik tőle. De 
mindez csak addig van, addig le­
het igy, a meddig az alkotmány­
ban. az alkotmányos parlamentben 
megbízhat.

Vájjon igy lesz-e, igy marad-e

Egy augur kacagva kiabálta:
— Nem jó vége lesz ennek: Híveket 

akar a napszámosok között! Azok nem vá­
sárolnak könyvet. Kár ezért a fillért.

A téves emberkét megmosolyogta min­
denki. Bántotta is őt a mellőzés, de non 
mutatta: hideg tekintetben folyott össze lel­
kének töméntelen vágya, keserűsége és irt 
egy izzó regényt a tudás proletárjairól.

Most már szervezett kórusok zúgták 
felőle:

— Ez tisztára megbolondult: Mit firkál 
ilyeneket? Egy kutya sem olvassa már az 
Írásait. Kiadója is csak részvétből akad. — 
Ehen fog igy veszni... Ekkora talentum 
mellett ilyen megtévelyedés. •. Ilyen meg- 
megtévelyedés...

A megtévelyedett embert pedig iizte 
tovább a saját ereje. De már kevés volt 
neki. Mert a mióta nem parkettról, selyem­
ruhákról, meg butónokról irt: sokat koplalt. 
Nem vették könyveit.

Sokat koplalt és — minden érzelgős 
vonás kizárásával — lett belőle egy har­
madrangú kórházban, fuldokló zsákhordók, 
kiérdemült alkoholisták és zakatoló mellű

akkor is, ha a hite megrendül ? 
ha látja, hogy a parlament súly­
pontját a kormány tényleg áthe­
lyezte a szabadelvűklubba ? Akkor, 
ha a képviselőház tekintélyét telje­
sen semmivé teszi s kimondja, 
hogy a voltaképeni nemzeti akarat 
végrehajtó közege nem a képviselő­
ház, hanem a szabadelvűidül:» ? Ha 
kitűnik, hogy Magyarországot a 
Lloyd-klubból kormányozzák s 
hogy tényleg a szabadelvüklubból 
áll, él és adózik Magyarország 
millió és millió polgára ?

Nagy, végzetes szerencsétlen­
ség az bármely országra, vagy 
nemzetre, ha egyes nem törvényes 
testületek oly rémitő és jogtalan 
uralmat kaparitoítak kezeikbe, a 
minő ma a szbatielvuklub hatás­
köre.

No hát ideje lesz ezzel a klub 
zsarnoksággel jövőben kissé bő­
vebben foglalkozni. Ideje lesz oda 
működni, hogy a klub zsarnokság 
mielőtt véget érjen. Véget kell 
vetni a klub uralomnak pártkü- 
lönbség nélkül a hodio tibi, eras 
mihi elvénél fogva. Hosszú évtize­
dek tapasztalatai azt érlelték meg 
bennem, hogy Magyarország alkot­
mányának a ferde irányban veze­
tett politikai klubélet lesz a meg- 
ölője.

betűszedők között a — „27". Tudniillik a 
huszonheces számú ágy betege.

Néhány hétig hallgatta a vérszegény 
irgalmas nővérnek csodákról szóló elbeszé­
léseit.

A csodák, ah, nem következek be ; a 
,,27"-es teljes határozottsággal elhalá­
lozott.

Az augurok megemberelték magukat: 
könnyekkel preparált búcsúztatót mondottak 
a téves ösvényre tévedt irótárs föl/itt. Es 
majdnem komolyan sajnálták öt. Es cgs i- 
kőjük, a ki eddig csak Onver grófokat, 
meg tengeri rákokat szerepeltetett, az elbe­
széléseiben, egy hónap múltán irt egy no­
vellát arról, hogy mint betegszik meg a 
bányász a drágakő ásása közben.

Egy esztendő múlva másfélszáz iró 
ur búgta a forradalmi hangokat az élet sok 
piszkáról. Elmullott egy évtized és a .,Sín­
esnek a téves ösvényét agyontaposott or- 
száguttá tették az üres kis epigonok. min­
den egyes Írását tizenkétszer „átszűrték“ a 
saját egyéniségükön, úgy dobták ki a 
világba.

Vili. evf. 129. szám.
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És ezért igyekezzünk véget 
vetni a klub uralomnak, mert a 
klub uralom nem más, mint egy 
újfajta kamarilla abszolutizmusa.
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Ä háborúi.
Tokió, május 2.

(Reuter.) Pozoja tengernagy jelenti ; 
Az ágyunaszádok április 29-én a Jalu tor­
kolatánál lőttek az oroszokra, kik a tüzet 
nem viszonozták. Később Sandarotónál egy 
kis hajókból álló egy ágyas flotilla tüzelt 
egy 150 főnyi ellenséges csapatra. Az oro­
szok számos sebesült hátrahagyásával a 
hegyekbe vonultak vissza. A japánoknak 
nem volt veszteségük.

Péter vár, május 2.
Hivatalos. A vezérkarnak a Jalu mel­

letti 29-iki és 30-iki események menetéről 
szóló jelentése még a következőket tartal­
mazza : Április 29-én délelőtt 10 órakor 
.1,00 főnyi gyalogságból álló 12 ágyús japán 
csapat megkezdte az átvonulást Ambichenél 
és íéogokudenél, a Julii torkolatánál. Am­
bichenél kis orosz csapat állott Guszev ezredes 
vezénylete alatt. Két hat ágyúból álló japán 
üteg szakadatlan tüzelése közben Guszev visz- 
szavomiit, miközben négyen megsebesülték és 
maga a parancsnok is megsebesült fején 
és balkarján. Hegyi ütegeink a nagy távol­
ság miatt nem lőhettek vissza. Erre a csa­
pat megerősítéseket kapott azzal a parancs- 
vsai, hogy a japánokat űzze vissza a. Jalu 
lulyónaL Misesenku tábornok azt jelenti, 
hogy a japán hajók április hó 29-én a Jalu 
torkolatától kezdtek tüzelni csapatainkra. A 
lövöldözés húsz percig tartott, de kárt. nem 
okozott. Inkauban minden csendes. Április 
30-án a japánok délelőtt 10 órától délután 
-> óráig tüzeltek Jalu balparti ütegeikből 
miuiiencsöngi állásainkra. Ütegeink 24 tábori 
ágyúból és 12 centiméteres ágyúból állottak, 
melyeket a sáncok között kitünően álcázva 
állítottak fel. Csapataink kitartottak kiulieu- 
csöngi állásaikban. Ugyanaznap reggelén 
a Japánok Szindigaunál átlépték aJalut, 
megtámadták Kuzan falunál felállított csa­
patainkat és megkerülték azoknak bal- 
szárnyát. — A japán haderő jelentékeny 
túlsúlya következtében csapatunknak vissza 
kellett vonulnia a Kuzan falu melletti 
állásra. Kiulicncsöngnél a következő vesz­
teségeink voltak: elesett Kakahalov ezre­
des, Mahler alezredes, a fi. tüzérdandár 
parancsnoka fején súlyosan megsérült. Meg­
sebesültek még Mester ezredes, Vorobiev 
kapitány, Szopojnikov másodosztályú szá­
zados, Filadolfov hadnagy, Akroscsenko, a 
második utász-zászlóalj íiiásodosztályu szá­
zadosa. Kuzan melleti. Antropov S. czved- 
heli hadnagy szenvedett súlyos sérülést a 
fején. A legénység sebesültjelt és halottad 
nem állapították meg még pontosan, csak 
Huzannál, hol hárman meghaltak és 19-en 
megsebesültek.

Paris, május 2.
A Jalu-folyónál ma nagy összeütközés 

volt a japánok és az oroszok között. A 
harcban a japáni császári gárda is részt- 
vett és ezek döntötték a harcot a japánok 
javára.

London, május 2.
1 okióból érkezett jelentés szerint az 

éjjel 'fogó rendkívül heves támadást inté­
zett Port-Artur ellen. Egy shrapnell föl— 
robbantotta a lőporraktárt, mely a harma­
dik sáncokon túl volt, a nagy erőd köze­
lében. Ez a hir még megerősítésre vár. 
Részletek hiányoznak.

Egyház és iskola.
Presbiteri közgyűlés. A debreceni 

«V. ref. egyház presbitériuma e hó 4-cn

délután 3 órakor Simonffy Imre kit', taná­
csos, iőgondnok elnöklete alatt közgyűlést 
tart. A közgyűlés fontosabb tárgyai lesz­
nek : A gazdasági bizottságban megürese­
dett tagsági hely betöltése választás utján. 
A városi tanács átirata, melyben jelenti, 
hogy a felemelt iskolasegélyeket folyövá 
tenni nem sikerült. A gazdasági-bizottság 
jelentése, melyben az 19Ö4. évi költségelő­
irányzatot beterjeszti. Ugyanannak jelentése 
adóhátralékok törlése tárgyában. Küldött­
ség! jelentés a főiskola fejlesztésére tett 
ajánlat _tárgyában. Dróf Degenfeld József 
konventi bizottsági elnök megkeresése az 
ispotály! telep rendezésével kapcsolatban 
diakonissza-képző intézet létesítése tárgyá­
ban. Dávidházi János esperes levele a fő­
iskolai tápintézet részére nagyobb adoma­

tárgyában. A főiskola gimn. Igazgatóságá­
nak f. évi május 1-cn tartandó Bibliai ün­
nepélyre meghívó levele.

Nyilvánossági jog egy leányisko­
lának. A közoktatásügyi miniszter a Bö­
szörményi Róza tanárnő tulajdonát képező 
hajdúnánási polgári leányiskolának a nyil­
vánossági jogot megadta."

Az ev. ref. egyház 1904-ik évi 
költségelőirányzata. A debreceni ev. ref. 
egyház már összeállította az 1904. évre szóló 
költségelőirányzatát. E szerint a tőkepénztár 
Í6,018 korona 68 fillér bevétellel 60,645 
korona 15 fillér kiadással és így 15,433 
korona 53 fillér maradványnyal van elő­
irányozva. Az egyházi adópénztár 45,579 
korona 07 fillér bevétellel s ugyanilyen 
összegű kiadással van előirányozva. — Az 
iskoláztatási egyházi pénztár bevétele: 27,113 
korona 13 fillér, a kiadás .* 32,557 korona 
35 fillér. Itt tehet 5444 korona 22 filler 
hiány mutatkozik. Az ingyen iskoláztatási 
alap bevétele 163,829 korona 92 fillérre van 
felvéve s ugyanennyire a kiadás is. A költ­
ségvetés egyik legfontosabb tárgya lesz a 
holnapi presbyter! gyűlésnek.

Egyházmegyei értekezlet. A deb­
receni egyházmegye május 5-én Bárándon 
tartja egyházi értekezletét. Az értekezleten 
egyházkerületünk elnökséget Kiss Albert és 
Dicsőfi József lelkészek s Domahidy Elemér 
gondnok fogják képviselni.

Alakuló Önképző'-köv. A debreceni 
alsó fokit kereskedelmi iskola növendékei 
nemes buzgalommal határozták el, hogy 
szellemük tovább fejlesztése céljából Ön- 
képzö-kört alakítanak. Maga a megalaku­
lás még nem történt meg, ele tegnapelőtt 
délután mintegy 150-en gyűltek össze s ki­
mondották. hogy egy hét múlva megala­
kulnak. Egyelőre egy hattagú bizottságot 
választottak, hogy az ügyet előkészítsék. 
Az életre való célt bizonyára pártolni is 
fogják.

Segéüielkészek póíáija, Dókus Ernő. 
a közalapi bizottság elnöke most utalta ki 
a tiszántúli egyházkerület segédlelkészeinek 
kongrnáját. Az 1375 korona pótdijat a 
Magyar Földhitelintézet kiutalta s erről 
Kiss Áron püspököt tegnap értesítette.

Bibliai ünnepély. Az ev. ref. fő­
gimnázium ifjúsági gyülekezete vasárnap 
délelőtt tartotta meg sikerült „Bibliai ünne- 
pclycV“ A megnyitó ének után S. Szabó 
József, a gyülekezet felügyelő tanára mon­
dott magasröptű imádságot. Majd Kocsis 
János A III. o. t. adta elő magas szárnya­
lása ódáját a bibliáról. Riesz Kálmán VII. 
o. t. felolvasott a bibliáról. Majd a főiskolai 
énekkar adta elő precízen Tatay Zoltán VII. 
o. t., a fiatal zeneszerző „Hála éneket 
zeng . . .“ kezdetű énekét, melynek szöve­
gét, Erdős Károly VII. o. t. irta. Pelesky 
Sándor VII. o. t. sikerült szavalata után 
Mikó Imre VIII. o. t. beszámolván a gyü­

lekezet ez évi működéséről, a szépen sikerült 
ünnepély a bezáró ének eléneklésével vé­
get ért.

A tan felügyelő látogatásai. Csánky 
\iktor kir. tanfelügyelő a múlt héten sorra 
látogatta a debreceni római katkolikus 
elemi iskolákat, a jövő hét folyamán pedig 
a Svetits-intézetet fogja felülvizsgálni. =

A rablógyilkos testvérpár.
— Saját tudósítónktól. —

A Finta-testvérek rablógyilkossága 
Aradon még mindig közbeszéd tárgyát képe­
zik. A testvérek szomorú regényének van 
egy olyan szereplője, a ki minden tekintet­
ben szánalmat érdemel. Fiuta Gergely, a 
talcntumos szobrász ez, a ki most “Buda­
pesten készült jövendő életpályájára. Ott 
hallotta a nagy családi katasztrófát,

Finta Gergely a vasúti sztrájk miatt 
teljesen el volt zárva Nagyváradtól s igy 
nem tudhatta meg azt, hogy két öcscse 
milyen borzalmas eset szereplője. Tegnap­
előtt lett tudomása a dologról és pedig igen 
szomorú körülmények között. Az Erzsébet- 
köruton haladt végig, egyik megrendelőjétől 
tért haza éppen, a mikor a körúton meg­
szólította egyik barátja:

— Te Gergely! — szólt reá rémülten 
— olvastad mi van az újságban?

— Nem én! — válaszolta csodálkozva 
Finta Gergely.

— Nos hát, akkor olvasd el.
Es a jó barát átnyújtott Finta Ger­

gelynek egy nagyváradi újságot, a mely­
ben részletesen le volt írva testvéreinek 
gaztette. Elképedve olvasta ezt a szeren­
csétlen szobrász s közben olyan izgatottan 
viselkedett, hogy a kiváncsi fővárosi ínép 
csakhamar hatalmas gyűrűben vette körül. 
A mint mngtudták, hogy ki az a kétségbe­
esett barna fiatal ember, dühös kiáltozások 
voltak hallhatók :

— Itt van a nagyváradi gyilkos, a 
szalontai rablógyilkos! Itt van a Boda 
István, merénylője ! üssétek agyon !

És csakhamar fenyegető “ öklök emel­
kedtek a levegőben s tálán meg is lincse­
lik Finta Gergelyt, ha a rendőrség közbe 
nem lép. így aztán bekísérték a főkapi­
tányságra, a honnan igazolás után szaba­
don bocsátották. Valóságos cxaltált álla­
potban volt ekkor Finta Gergely, öntu­
datlanul cselekedett mindent. Maga sem 
tudja, hogy miképen, de tegnap este haza­
jött Nagyváradra.

itt egyenesen szülei házához ment, a 
hol hosszas zörgetés után sem akarták be­
engedni. Finta Gergely végül is betörte az 
ajtót és úgy juthatott be a szülei házba. 
Itt először is álmából felzavart anyját os­
tromolta meg kétségbeesetten. Még akkor 
sem hitte, hogy mindaz megtörtént, a mi 
az újságokban meg van írva.

Csak a mikor anyja elmondta a rémes 
eset minden részletét, lett egészen bizonyos 
a nagy tragédiában.

Elhatározta, hogy minden emlékkel 
szakítani fog, a mely régi nevével van 
vonatkozásban. Nevét megváltoztatja és a 
kis testvéreit magával viszi, hogy becsüle­
tes embereket neveljen belőlük. A szeren­
csétlen fiút,, a ki törekvő, becsületes művész­
ember, rendkívül megtörte a családján esett 
szégyen.

A Finta-fiuk bűnügye még nincs be­
fejezve. A nagyobbikat, Finta Sándort a 
szalontai csendőrség tegnap ismét kivitte 
Nagyszalontára, a hol helyszíni szemle volt.
A gyilkosok már védőt is választottak. A 
három védő: Szokoly Tamás, dr. Lánczy 
József és dr. Halász Lajos. A védők még 
nem értekeztek védenceikkel.

A tavaszi idény alkalmiból van szerencsénk a t. közönség b. figyelmébe ajánlani 
fiúsán felszerelt not és gy ermekfelöltö áruházunkat. Xagy Választék tavaszi uöi és 
gyermekfeloltokben, selyemszövet és mosó-blúzokban, napernyőkben és esernyőkben
X>1S raktár kész kosztümökben. - A felsorolt áruk szives megtekintésére felhívjuk a 
tólgyközönség figyelmet -

Teljes tisstelettel:

Darvas Testvérek
IDeToreczen. tPlaoz-vitcza.



1904 május 8 DEBRSGZBSfl UJSA«. 3
A király az élesdi csendőr öz­

vegyének. Az ősz király szivét nem 
hagyta megilletetlenül az élesdi csendőrőr­
mester tragédiája. A király a kötelessége 
teljesítése közben elhalt Resell Mihály 
csendőrőrmester özvegyének magánpénztá­
rából lOpO koronát adományozott. A felség 
ajándékot a honvédminiszter utján az élesdi 
csendőrszárnyparancsnokság adta át az öz­
vegynek, a kinek javára Budapesten az 
Országos Kaszinó és szabadelvű pártkor is 
gyűjtést indított. A névtelen adakozók 
gyűjtésének összegét, 1215 korát s belügy­
miniszter utján jutatták el Rosch Mihály 
özvegyének.

Tisza István gróf Geszten. Tisza 
István gróf miniszterelnök tegnap este az 
alföjdi vonattal Nagyszalontára érkezett s 
kocsin azonnal Gesztre utaztak. A minisz­
terelnök még néhány napot tölt Geszti 
birtokán.

Öngyilkossági kísérlet. Cs. Szabó 
Sándor közismert betörő és 15 évi fegy- 
házzal sújtott gyilkos, hamis pénzek gyár­
tása miatt a szoboszlói kir. járásbíróság 
börtönébe került ismét. Tegnap a déli 
órákban börtönében az ajtófélre felakasztotta 
magát. A börtönőr azonban még idejekorán 
észrevette s levágta. A gyorsan előhívott 
orvos, dr. Kiss Sándor konstatálta, hogy 
nagyobb baj nem történt. Cs. Szabó kihe­
verheti az önakasztás folytán rajta esett 
sérüléseket. A jó madár tehát továbbra is 
megmarad életében, hogy clvehesse a földi 
igazságszolgáltatás részéről jövő büntetést.

Hangverseny és tánczvigalom. 
Nagyiéta és vidéke ifjúsága folyó évi május 
hó 14-én a nagylétai ..Korona" szálloda ösz- 
szes termeiben hangversenynyel egybekötött 
jótékonyáéin zártkörű táncvigalmat rendez. 
Kezdete este pont fél 8 órakor. Belépő-jegy 
személyenkénti korona. Családjegy 5 korona. 
Felülfizetések a jótékony cél érdekében kö­
szönettel fogadtatnak. Műsor: 1. Nagylétai 
úri dalárda. 2. Baja Mihály ur felel vasasa. 
8. Kovásznay Akosné úrnő és Kohalmy 
Margit kisasszony zongorajátéka. 4. Ifj. Pelcy 
József ur szaval. 5. Ivőhalniy Margit k. a. 
monolog előadása. 6. Erdélyi Károly ur 
szabad előadása. 7. Skurka Ilona k. a."éne­
kel. zongorán kiséri Kőhalmy Margit k. a. 
S. Kovásznay Irén k. a. szaval. 9. Hajdú 
László ur énekel zongorakisréettel. 10. Ba- 
róthy István ur humoros szavalata. 11. Nagy­
létai úri dalárda.

Öngyilkosság a kutban. Hátborzon­
gató nemét választotta az öngyilkosságnak 
a biharmegyei Bozsoly községben lakó Ba- 
nyicza Anna. Fejjel ugrott bele a kútba. 
Mire leért, a kút oldalán levő hatalmas 
kövek már is halálos sebet ejtettek fején. 
A kutban egyet-kettőt még vergődött, aztán 
meghalt. Az öngyilkosság ügyében a nagy­
váradi királyi ügyészség megindította a 
vizsgálatot.

BSegöIte az apját. Makád község­
ben, Maróthi Gábor 18 éves legény össze­
szólalkozott édes atyjával Maróthi Jánossal. 
Szenvedélyes szavak váltása után a fiú 
szíven szúrta az atyját. Az öreg nyomban 
meg is halt. A bűnös fiú önként jelent­
kezett a csendőrségen.

Életunt színházi kellékes. Barna 
Imre 40 éves, a szegedi színház kellékese 
ma délelőtt a Lechner-téren öngyilkossági 
szándékból önmagára lőtt. — Az életunt 
ember azonban elhibázta a lövést és a feje 
helyett, a lábfejébe eresztette a golyót. 
Levelet hagyott hátra, a melyben azt'hozza 
föl tettének okául, hogy nagyon nehéz hiva­
tala van. Gyöngo sebével a kórházba szál­
lították.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
A debreceni piacok elhelyezése.

Debrecen, május 2.
A debreceni piacok elhelye­

zése miatt csak most kezd igazán 
haborogni az érdekelt közönség. 
A város déli részén lakók tele 
vannak panaszszal, hogy bevásár­
lásaikat csak a város északi részén 
eszközölhetik.

Amennyire kellemes ez az 
északi rósz lakóira, annyira kelle­
metlen és költséges a város déli 
részén lakókra. Ezen az alapon 
uj mozgalom indult meg, amely­
nek célja a piacok kettéválasztása 
lesz. A város déli része épp úgy 
kapjon minden olyan piacot, mint 
az északi rész.

Ahogy értesülünk, a mozgalom 
vezetői javaslatba hozzák, hogy a 
piaci árusok közül azok, akik 
egyik hónapban a déli részen 
árulnak, a másik hónapban az 
északi részen áruljanak. A követ­
kező hónapban ilyen alapon vál­
toznék ismét a piaci árusok helye.

Hogy a kérdés még milyen 
változatokon megy át s végered­
ményében milyen megoldást^ nyer, 
azt majd a mozgalom tovább fej­
lődése s teljes kialakulása után 
lehet következtetés tárgyává tenni.

Átalakulások a városházán. A
tavaszi idő beálltával a városházán is meg­
kezdték a hivatalos helyiségek restaurá­
lását. Most a főügyészi hivatalt alakítják 
át s a főügyészi irodának azt a szobát ala­
kítják át, a mely eddig Oláh Károly kul- 
turtanácsos irodája volt. Az ügykereső 
felek érdekében említjük itt meg, hogy Oláh 
Károly tanácsos hivatalos helyisége a vá­
rosháza I. emeletének 25 számú szobája lett.

Debrecen vörös 1603. évi zár­
számadása. Debrecen város jog- és pénz­
ügyi bizottságának tagjai a gazdasági vegyes 
bizottság tagjaival együtt ma, május hó 
3-án, délután 3 órakor Bészler Károly 
tanácsnok elnöklete alatt ülést tartanak. Az 
ülés legfontosabb tárgya lesz az 1903. évi 
zárszámadás, melynek átvizsgálására egy 
vegyes bizottságot küldenek ki. A bizottság 
tagjait ma választják meg.

Az uj helypónzszedési szabály­
rendelet, amelyet mi minden részletében 
pontosan ismertettünk, a jövő héten kerül 
először tárgyalás alá. Akkor foglalkozik 
vele a jog és pénzügyi bizottság s minden 
egyes részét megvitatja. Ha a jog és pénz­
ügyi bizottság végzett vele, akkor a tanács 
elé s végső döntésre a város májusi rendes 
közgyűlése elé kerül.

Asztalok a kávéházak előtt. Meg­
említettük annak idején, hogy a városi ta­
nács elvileg kimondta, hogy a jövőben nem 
fogja megengedni, hogy a kávéháztulajdo­
nosok a kávéházak elé asztalokat helyez­
zenek el. Ez a határozata a tanácsnak fél­
reértésekre adott alkalmat és sokan úgy 
magyarázták, hogy a tanács ez elvileg ki­
mondott határozata már ezen a nyáron fo­
ganatosítva lesz. Megnyugtatjuk azonban a 
kávéházba járó közönséget, hogy ez a ha­
tározat még az idei nyári szezonra nem 
vonatkozik s ha életbe is lép, csakis a 
jövő nyáron foganatosítják az erre vonat­
kozó határozatot. Mindazon kávéház és

cukrászüzlet tulajdonosok tehát, a kiknek1' 
engedélyük volt a múlt évben arra, hogjp 
asztalokat helyezhessenek el az üzletit el yi-i 
segük előtt az utcán, ebben az évben isj 
élvezhetik ebbéli jogukat a kávéházba, cuk-,' 
rázdába járó közönség nagy örömére. Újabb: 
engedélyek azonban már erre az évre sem 
adatnak ki.

öngyilkos házaspár.
A házbérnegyed halottjai.

— Fővárosi tudósitónktól. —
Budapest, május 2.

Ma éjjel kettős öngyilkosság történt a 
fővárosban. Fiatal házaspár menekült közös 
elhatározással a nyomor elől a halálba.

A Sas-utca 24. számú ház harmadik 
emeletén kis, egyszobás lakásban lakott 
háromnegyed év óta Horváth Antal har­
minckét éves pincér a feleségével. Tegnap 
este nyolc óra tájban a házbeliek lövés- 
szerű zajt hallottak. Kitódultak a folyosókra, 
ijedten kérdezték egymástól a dörrenés 
okát. A házmesterné végigjárta az összes 
emeleteket, de nem talált semmi gyanús 
dolgot. Erre aztán megnyugodtak a lakók 
és elszéledtek. Ma reggel fél hat órakor a 
tejes ember ment fel Horvátkék lakásába. 
Zörgetett s mikor nem kapott választ, be­
nyomta a félig nyitott ablakot s benézett.

Hatalmas segélykiáltások zavarták meg 
az alvó ház csöndjét. A tejes ember kiabált, 
a kit a lakásban látottak nagyon megrémí­
tettek. Néhány pillanat múlva megtelt a 
7. számú lakás előtt a folyosó s rémülten 
kapták vissza az ablakból a fejüket azok, 
a kik benéztek.

A szoba közepén, a földön feküdtek 
holtan Horváth Antal és a felesége. 'Mind 
a kettőnek a kezében revolver, mind a ket­
tőnek a halántékán kis lőtt seb.

A házbeliek csak egy lövést hallottak 
s így valószínű, hogy a szerencsétlen há­
zaspár egyszerre sütötte el a revolvert.

A házmesterné azonnal rendőrt hívott,, 
aki viszont a főkapitányságot értesítette, az 
öngyilkosságról, ahonnan az ügyeletes tiszt-' 
viselő jött a helyszínére, jegyzőkönyvei vett 
az esetről, beszállittatta a holttesteket az 
orvostani intézetbe s lepecsételte a lakást.

A szerencsétlen embereket a nyomor 
vitte a halálba. Horváth Antalnak már ka­
rácsony óta nem volt állása s csak néha- 
néha keresett egy kis pénzt, ha az Ehm- 
féle vendéglőben kisegíthetett.

Tegnap délután Horváthnó lement 
Poliaesek házmesterhez s megkérte, hogy 
eszközölje ki a számukra a háziurnái, hogy 
a házbérfizetésre húszadikáig haladékot kap­
janak és elkérte tőle a bejelentőlapját az­
zal, hogy az Ehm-féle vendéglőben fölíró­
női állást fog kapni s ezért szükséges, hogy 
ott igazolja a lakását.

A házmester megígérte, hogy meg­
kéri a házi urat s odaadta neki a bejelen- ; 
lapot is. Azóta nem látta s csak annyit 
tud, hogy este hat óra óta itthon tartóz­
kodtak.

Az asszony családi nevét a rendőrség 
még eddig nem tudta megállapítani, mer: 
a házmester nem emlékszik arra, hogy 
milyen név volt a bejelentő-lapon, a be­
jelentő hivatalban pedig Horváth Antal 
nevű pincér csak egy volt bejelelentve, de 
az nőtlen s a többi adat sem illik az ön­
gyilkosra.

Horváth Antal karácsonyig a Konti- 
ncntal-szálló kávéházában volt alkalmazva. 
A nyári hónapokat leszámítva, a mikor egy 
balatoni fürdőbe ment kisegítőnek, közel 
két évig szolgált a Kontiricntálban, a hol 
nagyon meg voltak a szolid, tisztességes 
emberrel elégedve s nagyon sajnálták, a; 
mikor elment.

ápolására és fentartásáia legjobb a „Fáy Flóra féle arcz- 
crém, mely egyedüli biztos és ártalmatlan hatású arczcrém
szeplő, májaitok, rflrtispattanások és mindennemű bőrtiszlátalanság 
ellen. Egy tégely 1 korona, hozzávaló szappan szintén 1 korona.

Egyedül kapható: llr. Kóthschnek V. Emil utóda

Gross Nagy Ferencs
gyógyszerésznél, Debrecen, Kossnth-utca.



It' • \
I?,;;: :

Ifi :k

HI

K

SZÍNHÁZ.
A segédtanár.

Szinmii 4 fi i vonásban, irta: Drover Miksa. — 
Először adatott a debreceni színházban május 

hú '2-ikán.
Az idei szezon utolsó bemutató elő­

adása tegnap folyt le a debreceni színház­
ban. Nem nagy volt az érdeklődés „ A segéd- 
tanár" iránt, melynek szertelenül bölcselkcdö 
tendendeiája, abban a minden színpadi hatást 
erősen elkerülő keretben, —■ mely a Dreyer 
színmüvét jellemzi — nem orgona-, meg 
gyöngyvirág nyílás idejére való. A segéd­
tanár ur (Palágyi) a szókimondás, a szabad 
véleménynyilvánítás zászlóvivője s mint 
ilyen, az opportunizmus, a körülményekkel 
való megalkuvás terhe alatt annak rendje 
és módja szerint összeroppan. Igazat mond 
és beverődik a feje. Elszakítják a családjá­
tól, a mennyasszonyától (Menszáros) s bizony 
nagyon szánalmas helyzetbe kerül azért, 
mert konokul megmaradt a mellett az állí­
tása mellett, hogy: „Epur si mouve".

Tagadhatlan, hogy sok óletigazságot 
juttat érvényre Droyer, de a darab meséjé­
nek szövése, az egyes jelenetek beállítása 
szürke, nincs bennük egy szemernyi szín­
padi hatás, minden szinszerüség faijával 
való. Mélyebb hatást csak a bölcselkedni 
szeretőkre tesz, akik azután gondolkozhat­
nak azon, hogy vájjon ellehet-e a világot 
úgy képzelni, hogy minden ember csupán 
igazat beszél minden időben, nem respek­
tálva a társadalmi érintkezés tapintatos 
szabályait, államrendet, vallás-dogmákat 
stb. Vájjon ncm-o vezetne ez a teljes 
anarchiára stb. — De hát ki bölcselkedik 
tavasszal, orgona-, meg gyöngyvirág nyílás 
idején a színházi nézőtér fulasztóvá" he­
vített levegőjében ?

Az előadás jó volt, felül állott az átlag 
drámai ensemblckcn. Palágyi Lajos nemes 
heve vezette az előadást, melyet Menszáros 
Margit közvetlen hatást keltő játéka is 
emelt. Faragó Ödön egy szabadon gondol­
kodó, do a hatalom előtt nagyon is" meg­
hunyászkodó tanár szerepében általános 
derültségben tartotta a közönséget s egy 
igen pompás jelenetben gazdagította sike­
rének számát Krémer J enő. Sebestyén Géza, 
Szilágyi Aladár, Ebergényiné és Jeszensz- 
kyné járultak még hozzá az előadás sike­
réhez, mely a Pataki pár ez esteli ünnep­
lése nélkül bizony nagyon csöndes, zajtalan 
lett volna. (sz. z.)

A Palágyi pár ünneplése. A teg­
napi színházi estét nagyon sok időre feled- 
hetlenné teszi a debreceni közönségnek 
ama meleg, őszinte elismerése és szeretető, 
mely Palágyi Lajos s immáron hitvestársa 
1 ’. Menszáros Margit iránt nagyon eklatáns 
ünneplés formában nyilatkozott meg. Men­
száros Margit, oz a kiváló színésznő a na­
pokban érte cl boldogsága teljét; a művész­
pályán előforduló sok nehézségek leküz­
dése után teljesült életének, szerelmes szi­
vének legfőbb vágya: Palágyinó lett az 
életben, a színpadon és a szinlapon is. A 
közönség, mely az igazi tehetségeket meg­
tudja becsülni, az eskvüvője utáni legelső 
fellépését használta fel arra, hogy a Palágyi 
pár iránti szeretetének, elismerésének ki­
fejezést adjon s a tegnapi előadás kereté­
ben ünnepelte mindkettőt, nagyon boldoggá 
téve különösen Palágyinét, a ki egyedül 
•állott esküvőjéig, a ki nélkülözte azt, 
a mi nélkül do nagyon is szomorú egy 
leány]élek élete: az anyai, szülői szeretetek 
Gyászruháját, melylyel édesanyját gyászolta,

DE BKECZLNI ÚJSÁG,

’csak egy rövid órára cserélte fel mással: 
fehér, menyasszonyi ruhával. A tegnapi 
lelkes ováció az anyai szeretetet akarta pó­
tolni a tiszta szerelem szőtte frigykötés 
alkalmából s a kik rendezték, — gyöngéd 
női lelkek, élükön egy finomlelkü urasz- 
szonynyal, — bizonyára el is érték céljukat. 
A kedves, fiatal művész-asszony boldog volt 
a sok-sok virág közt, melyek közül nem 
hiányzott a Makó igazgató pár gyönyörű 
bokrétája sem. Szép virágkosár, még más 
virágcsokor és egy remek babérkoszorú, 
mind a Palágyi párnak szóltak, tolmácsolva 
a debreceni közönség szeretetet. Öt pecsétes 
levélben pedig háromszáz koronát adtak a 
kedves fiatal párnak. Tapsban, kihívásban 
nem volt hiány. Megemlítjük még itt, hogy 
Menszáros Margit öltözőjét a kollegák ki- 
diszitették virággal, szőnyeggel, kellemes 
meglepetést szerezve P. Menszáros Margit­
nak.

Színházi fcirek. Kedden kezdi meg 
Szoyer Ilonka négy estére terjedő vendég­
szereplését. Első fellépteül Offenbach 4 
felvonásos operáját, a „Hoffmann meséi“-t 
választotta, melyben a hármas női főszere-

émer Jenő,
Faragó Ödön, Szilágyi Aladár, Nagy János 
cs Virágháty Lajos játszák. Szerdán a 
„Bob herceg" kerül színre Szoyer Ilonkával 
a címszerepben. Szoyer Ilonka vendégjá­
tékai alatt az utalványjegyek lesznek érvé­
nyesek.

ÚJDONSÁGOK
A debreceni ácsok mozgalma.

Felhívás a közönséghez.
Debrecen, május 3.

A debreceni ácsok tegnapelőtt este 
nagy értekezletet tartottak az ipartestület 
tanácstermében. Az értekezleten hozott ha­
tározat közelről érdekli a közönséget. Szo­
lidaritást vállaltak egymással és kimondták, 
hogy ezentúl csak olyan helyen végeznek 
épület munkát, a hol az épittetö nem a 
kőműves mesternek, hanem egyenesen 
nekik adja ki az ácsmunkát.

Eddig ugyanis a vállalkozó kőművesek 
minden épület-munkát egyetemlegesen vál­
laltak fel s az ácsok, a kik az építkezések­
nél szintén nagyobb szabású munkát telje­
sítenek, csak a kőműves vállalkozók révén 
jutottak munkához. Ezt az anomáliát akar­
ják megszüntetni s hozott határozat szerint 
jövőben csak olyan bolyén végeznek ács­
munkát, a hol az építkezés ezen részét 
egyenesen nekik adják ki. A már folya­
matban levő építkezéseket, vagy építkezé­
sekre kötött szerződéseket kivételnek te­
kintik.

Hozott határozatukkal egyidejűleg ki­
mondták az ácsmesterek, hogy a közönség­
hez felhívást intéznek, a melyet a követ­
kezőkben reprodukálunk:

Felhívás az épittetö közönséghez.'
Mi, Debrecen város összes ácsmesterei, 

május 1-én tartott ülésünkön határozatilag 
teljes egyetértéssel kimondottuk, hogy a 
debreceni kőmives-mester vagy vállalkozó 
uraktól többé semmi néven nevezendő ács­
munkát sem anyaggal, sem anyag nélkül 
cl nem vállalunk s csakis az építtető kö­
zönséggel kötünk erre nézve egyezséget.

Megelégeltük már, hogy az ácsmun­
kákat a kőmives vállalkozók előlünk nye­
részkedésből elvállalták. A n. é. közönséget 
rászoktatták az együttes munka kiadásába, 
mert igy a maguk részére nagyobb crod-

ményt reméltek. A haszon az övék volt 
mi csak küzdöttünk s fizettük a jövedelmi 
adót.

Ezt a rendszert megszüntetjük. Az 
ácsmesterséget mi tanultuk, mi küzdöttünk 
érette, mi értünk hozzá, nekünk áll érde­
künkben szolid, megbízható árszabályzatot 
teremteni s az ácsmunkák végzése és el­
vállalására igazság szerint is csak mi 
lehetünk jogosultak.

Elhatározásunkra tisztelettel felhívjuk 
a n. c. építtető közönség figyelmét s kérjük, 
hogy ácsmunkákra egyedül s egyenesen 
csak ácsmestert méltóztassauak felhívni és 
megbízni. Az a célunk, hogy jogunkkal 
élhessünk, hogy a munkát "első kézből 
kaphassuk, a megrendelő igénye s nem a 
vállalkozó utasítása szerint készítsük s igy 
kifogástalanabb s no olyan munkát végez­
zünk, a melynek szolidságáról a fölit más 
vállalkozó már jó eleve levette. Biztosítjuk 
a nagy közönséget, hogy saját jó hírnevünk 
érdekében kettőzött buzgósággal fogunk a 
bizalomnak megfelelni. Magunkat a nagy- 
közönség becses figyelmébe ajánlva, marad­
tunk tisztelettel:

A debreceni ácsmesterek.

* Személyi hir. Domahidy Elemér 
főispán tegnap délután néhány napra Do- 
mahidára utazott.

* Begeafeld József itthon.
Degenfeld József gróf ina délben 
érkezik haza három hónapig tar­
tott amerikai körútjáról.

* Eljegyzés. A debreczeni ügyvédi 
kér egyik rokonszenves fiatal tagja, dr. 
Lukács Emil ügyvéd eljegyezte Szende 
Mariska kisasszonyt, dr. Szende Adolf 
nyírbátori orvos kedves leányát.

* Thaly Kálmán díszokleve­
lének átadása. Thaly Kálmánnak, 
a kiváló történetírónak, városunk 
I. választókerülete országos kép­
viselőjének diszpolgárságáról szóló 
díszoklevelét ma nyújtja át az 
ezen ünnepélyes aktusra választott 
küldöttség Kovács József polgár­
mester elnöklete alatt. A küldött­
ség tagjai tegnap délután utaztak 
el Budapestre és pedig Kovács Jó­
zsef polgármester, Király Gyula és 
Szabó Kálmán tanácsosok, Aczél 
Géza főmérnök, Roncsik Lajos fő­
számvevő s csatlakoztak a küldött­
séghez pohiecki Sándor országos 
képviselő, Bekény Péter, Fejér Fe­
renc dr., Kemény Mór és Polgári 
Bálint.

* BZajális a Komokkertben. Az
1904-ik esztendő májusának az elseje so­
káig emlékezetes marad a Homokkert lakos­
ságának, a mely napon nevezetesen az I-ső 
és 11-ik kerület egyesülésének az örömére 
fényesen sikerült .vacsorával egybekötött 
majális rendeztek. Óriás nagy ponyvával 
bevont sátor fogadta magában az örvendők 
seregét, a kiknek egyrésze igy sem fért a 
szépen feldíszített helyiségbe. A vacsora 
fél 9 órakor kezdődött, a melyen valami 
800 személy vehetett részt, élén a kert 
leghatalmasabb intézőjével, városunk egyik 
legtiszteltebb s közszeretetben álló bírójá­
val Harsány! Gusztávval. Ott volt ezen­
kívül Jánosi Zoltán lelkész, Eröss Lajos 
theol. tanár és a collegiumi ifjúságnak 15 
tagja Harsány! Pál szeniorral valamint a 
Csapókertieknek szintén lő tagból áiló 
küldöttsége. A vendégeket Harsányi Gusz­
táv törv. széki bíró üdvözölte, majd a 
csapókerti kertgazda szólott, őszinte ma­
gyaros szeretettel fejtegetvén, hogy milyen

1904 május 3

(Sparherd) Szöllö-percnetezok, Gyermek­
kocsik, fóangouriók és dr, Wagner-féle Jégszekrények

——" legolasóTD"ba2a. "beuzereziietó ■■■»»

ZBészler és IDávid.
vaskercskedoko»!, Dobreezen, Piaez-aíeza 7. sz. Vecsey-hái.
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öröm nékiek látni az- 5 tesvéreik egyesü­
lését s ez egyesülésben a jövendő fejlődést. 
Persze az óriás helyiség és a nagy közön­
ség nem volt alkalmatos a dictiók folyta­
tásához, hanem a vidáman elköltött és íz­
letes vacsora után annál jobb kedvvel folyt 
10 órától kezdve kivilágos kiviradtig a 
tánc, úgy hogy az iíju nemzedéknek ép 
úgy mint az öregebbnek, csakugyan emlé­
kezetes napja lesz a tegnap elmúlt nap. A 
rendezés technikai részét Sövényi János 
intézte fáradhatlan buzgalommal.

* Anyakönyvvezetői kinevezés. A 
belügyminiszter a felsőjózsai anyakönyvi 
kerületbe Várhalmy Béla tanítót anyakönyv- 
vezető-helyettessé nevezte ki.

* Felebbezés az adó ellen.
Az 1904. évre szóló és megállapí­
tott 111. oszt. kér. adóköteles felek, 
valamint a nyilvános számadásra 
kötelezett vállalatok és egyletek 
adó-kiszámitási .javaslatait feltün­
tető kivetési lajstromok 8 napi 
közszemlére f. évi május hó 1-től 
bezárólag május hó 8-ig a városi 
adó-kivető hivatalban, az 1883. évi 
XLIV. t.-c. 16. §-a értelmében ki­
téve vannak; mihez képest az 
adózók figyelmeztetnek, hogy a 
kivetési lajstromokat tekintsék meg 
és ha a kivetés ellen alapos ki­
fogásuk van, felszólalásaikat a jel­
zett 8 nap alatt a kir. pénzügy­
igazgatóságnál Írásban nyújtsák 
be, utóbb az adókivető bizottságnál 
terjeszthetik elő.

* Halálozás. A következő gyászje­
lentést vettük: Bánatos szívvel jelentjük a 
feledhetetlen jó feleség, jó édes anya, nagy 
anya Gyulay Lászióné szül. Kerekes Emília 
17 havi súlyos szenvedés után 1904. május 
2-án életének 52-ik, boldog házasságának 
35-ik évében történt csendes elhunytat. A 
megboldogult földi részei folyó hó 8-án 
délután 8 órakor fognak Péterfia-utca 29-ik 
számú háznál tartandó ima után a Péterfíai 
sirkertbe örök nyugalomra letétetni. Mely 
végtisztességtéteíre rokonait, barátait bána­
tos szívvel meghívjuk. Bánatos férje: Gyulay 
László. Egyetlen leánya: Emilia, férjével: 
Balogh Józseffel. Unokái: Margit és László. 
Az elhunyt testvérei: Lajos és Albert nejével.

* Népesedés a múlt hóban. Deb-
reczenben április folyamán 226 gyermek 
született és 187 egyén balt el. A múlt havi 
szaporodás tehát 39 lélek.

* Vármegyei közigazgatás. Hajdú 
vármegye közigazgatási bizottsága rendes 
havi ülését e hó 16-án tartotta volna meg 
a rendes szokás szerint, miután azonban 
ezen a napon kezdődik a vármegye tavaszi 
közgyűlése, a közigazgatási bizottság a 
közgyűlés berekesztése utáni napon fog 
megtartatni.

* Kóczé hangversenye. Kóczé 
Antal, a leghíresebb cigányprímás 
holnap, szerdán este fél nyolckor 
tartja meg két hét előtt elmaradt 
hangversenyét a Bika-szálloda dísz­
termében. A hangverseny műsora 
a következő : Kuruc nóták. Boka 
kesergő. Moszkvai emlék. Repülj 
fecském. Rózsavölgyi kesergő. Rá­
kóczi kesergő. Rákóczi induló.

* Békéltetések. Az ipartestület bé­
kéltető bizottsága ma délután 4 órakor 
rendes ülést tart. A tanácskozásokat Ve- 
téssy fogalmazó vezeti.

* Meghívás. A „Jó barátok" asztal- 
társaságának tagjait tisztelettel kérem, hogy 
a folyó hó 4-én, este 9 órakor a Dréhcr 
sörcsarnok külön helyiségében megtartandó 
fontos értekezleten megjelenni szívesked­
jenek. Az elnökség.

* A kereskedő ifjak kuglizóia.
Tisztelettel értesítem a ..Kuglizó társaság" 
igen tisztelt tagjait, hogy a „kereskedő if­
jak társulata“ elnöksége átirata értelmében 
a Csanak-ház kerthelyissgében levő fedett 
teke pálya átengedtetett. Ünnepélyes meg­
nyitása folyó hó 4-én, azaz szerdán délután 
fél 6 órakor lesz, mely alkalommal vendé­
gek is szívesen láttatnak. Egyidejűleg tuda­
tom, hogy a tekepálya ünnep cs vasárnap 
kivételével naponta cl. u. 5 órától a tagok 
rendelkezésére áll. Debroczen 1904 május 
hó 1-én. Pásztor Gyula elnök.

* Tegnapi halottak. Vasárnap és 
tegnap a következők hunytak el Debrecen­
ben : Zuber Gábor r. kath. 27 éves segéd­
lelkész, Vidovics Lenke rcf. 18 éves, Kuk 
Sándor g. k. 5 éves, Pércsi Lajos rcf. 1 
hónapos, Kropa István r. k. 28 éves, Pécsi 
Mária ref. 2 éves, Verebei János ref. 52 
éves férfiszabó, Pap Gyula ref. IS hónapos, 
Szabó Márton ref. 4 ; hónapos, Gyulay 
Lászlóné ref. ,52 éves, szárazberki Nagy 
Károly ref. 68 éves nyugalmazott táblabiró, 
Erdei Sándor ref. 1 hónapos.

* Elütötte a biciklista. Ä biciklisták 
csilingelő, gyorsszárnyu masinájukkal szerte 
bekalandozzák a város utcáit. Sokszor csa­
patostul vonulnak keresztül az utcákon, 
nagyban veszélyeztetve a szegény, gyalo­
gos polgárok testi épségét. Alig van nap, 
hogy hirt ne hallanánk arról, hogy itt vagy 
ott ismét elütött valakit egy biciklista. — 
Tegnap délelőtt is történt egy ilyen baleset, 
a mikor is özvegy Varga Gábomét ütötte 
el egy biciklista. Szerencsére Varga Gáborné 
az összeütközés alkalmával csak könnyebb 
mérvű sérüléseket szenvedett. A biciklista 
a baleset helyéről gyorsan elszelelt ugyan, 
de a rendőrség hosszú keze mégis utói 
érte. Büntetését nem kerüli el.

* Aki selyemhernyót akar tenyész­
teni, jelentkezzen a Boldogkert 12. számú 
háznál.

* Jótékonycélu estély. A „Jó ba­
rátok“ asztaltársasága által folyó hó 7-én a 
Dréher söresarnok helyiségében rendezendő 
estély iránt városszerte élénk érdeklődés 
mutatkozik. Az estély egyik legkiemelke­
dőbb száma lesz a Szenes Jenő ur hegedű 
szólója, kinek művészi játékáról előkelő 
szaktekintélyek a legelismerőbben nyilat­
koztak. Az estélyre a meghívók már szét­
küldettek, ha azonban valaki tévedésből 
nem kapott volna és arra igényt tart, for­
duljon eziránt az asztaltársaság elnökéhez, 
Adler Henrik úrhoz, (László Albert és Tsa 
cégnél) a kihez az esetleges szives adomá­
nyok is küldendők. Ajánljuk e jótékony- 
célú estélyt a t. közönség figyelmébe.

* Hatósági értesítés. A városi ta­
nács elrendelte, hogy a 5 III-ik a. e. kör­
zeti sertés zárlat feloldásáig a sertésvásár 
a baromvásártéren (mázsa körüli területen) 
a rendes hétfői napon tartassák meg. E>eb- 
recen, 1904. május 2. Dr. Tóth Mihály 
mezőrendőrkapitány.

* Letzter József fényképé­
szeti, festészeti és fényképnagyitási 
műterme Piac-utca 44. Dr. Uifalussy- 
ház. ÁlHandó íényképkiálUtás a mű­
terem kapubejáratánál lévő kiraka­
tokban.

* A Kcssutii-szállodát mai naptól 
kezdve Gömüri Lipót előnyösen ismert ká­
vés veszi át. Ajánljuk e szállodát olvasóink 
figyelmébe.

* Teljes tennis felszerelés, tennis
rakettek, labdák, bálók, valamint a legjobb 
minőségű fbotbal és füles labdák olcsón be­
szerezhetők Mentze Henrik újdonságok áruház 
zában, Piac- és Szent-Anna utca sarkán. Ra­
kott húzása és javítása clvállaltatik.

* Ma este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében a Kiss Béla zene­
kara játszik.

* Pármai ibolya szappan rendkiviül
kellemes ibolya illattal s oly linóm, bőrpuhító 
anyagokból készül, hogy meg a legérzékenyebb 
zrcbőrii egyének is használhatják. A szappanok 
ideálja ez a kiváló készítmény, a mi egyúttal 
illatszer is. — Egv darab ára 80“ fillér. 
Készíti Szab ó Béla pipereszappan-gyáros 
Miskolcóu. Kapható Debrecenben Tóth "Béla, 
Mihalovits J., Muraközy L., Balázs Ödön, 
Kováts Nándor, Szilc Ferenc .gyógyszerészek­
nél. Kálnai Lipót, Borsos Kata, Kontsek Géza, 
Kontsek Kornél. Márton Gyula, Benyáts Emil, 
Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor, 
Komlóssy Lajos, Mentze Henrik kereskedőknek

* Az érdeklődő hölgyvilág becsüs 
figyelmét felhívom napernyő újdonságaimra. 
Övök. arcfátylak, kézitáskák, toilette cikkek, 
művirágok, Creppek, csipkegallérok rémolesóu 
kaphatók Bariba Kálmán lőtéri üzletében. 
Glance kesztyűim tartósságáért felelősséget 
vállalok.

táviratok,
A király Budapesten. •—

Budapest, máj. 2. O felsége a 
király ma délután 6 órakor érke­
zett meg Budapestre. Az udvari 
vonatot a nvugoti pályaudvaron 
Halmos polgármester várta. Jelen 
voltak a király fogadtatásánál az 
összes miniszterek s úgy a főren­
diház, mint a képviselőház számos 
tagjai a Házelnökök vezetése alatt. 
Halmos polgármester szép beszéd­
del fogadta a királyt, aki meleg 
szavakban válaszolt. Ezután meg­
indult a menet a fővárosba. Hosszú 
kocsisorban közéletünk kiválóságai 
követték a királyt ünnepi díszben. 
A királyi palotában József Ágost 
kir. herezeg és Auguszta fogadták 
a királyt. A király nagyon jó ked­
vűnek "mutatkozott s nagyban ké­
szül a holnapi virágkiállítás meg­
nyitására. A főváros minden utcája 
lobogódiszben pompázott, valóságos 
zászló erdő van mindenütt.

Nagy japán győzelem.
Tokió, május 2. A Reuter ügy­

nökség jelenti : A japánok elfog­
lalták Andsut. Az oroszok fel­
gyújtották a várost s úgy mene­
kültek el, a nagy sietségben ha­
lottaikat és sebesültjeiket is hátra­
hagyva.

Közönség1 köréből,
Panasz a kis vasút ellen.

— Levél a szerkesztőséghez. — 
Tekintetes Szerkesztő ur!

Egy idő óta sajnosán tapasztaljuk, hogy 
a kis vasút mozdonyvezetői szédületes sebes­
séggel hajtatnak el a mellék utcák torkolata 
előtt. Figyelnek arra, hogy a sínpáron akadály 
ne legyen, de nem törődnek azzal, hogy a 
mellék utcáról éppen akkor fordulhat ki ren­
des sebességgel egy koct-i, vagy szekér, mikor 
a kis vasút“ mozdonya ott elfut. _ Ha ebből 
veszedelem, vagy szerencsétlenség támad,

• n-1 czipo llj
5000 pár alkalmi vétel folytán, hallatlan

Alkalmi vétel kínálkozik különféle kivágott, oldalgombos, átkapcsoló 
és fűzős félezipőkben. Sándálokban gyermekek és felnőttek részére 
mindenféle kivitel, Mcnmorm TűctvÓi’fllő CZ’P® na&Y raktárában, 
forma és színekben, i’uUlilullil lCöliCiOa Debreczen,Tisza-palota. 

olcsó árak! Újdonságok férfi-, fiu-kalap vk és nyakkendőkben!



■ akkor- rendszerint ártatlan a prüszkölő masina 
egész apparátusa.

Kérjük szépen a Tekintetes szerkesztő 
•urat, adjon helyet becses lapjában panaszunk­
nak, hogy igy a helyi vasút vezetőségét is 
felhívjuk olyan hiba kiküszöbölésére, a mely­
ről ed(iig talán nem birt tudomással.

Óhajtanáénak tartanók s a közbiztonság 
szempontjából joggal várhatunk benne orvos­
lást is, hogy a mozdonyvezetők utasittassanak, 
mikép a mellék utcák torkolata előtt egész 
csendesen vezessék a mozdonyokat s hogy 
rnár jó eleve csengetéssel jelezzék a kis vonat 
közlekedését. Különösen akkor kívánatos ez, 
ha egy mozdonyt kocsik nélkül, magában 
futtatnak végig a sínpáron.

Remélve, hogy a helyi vasút igazgató­
sága ezt a kérelmet nem hagyja figyelmen 
kívül, maradtunk tisztelettel :

Több debreceni gazda.

Ä testvérek.
(Folytatás.)

■— De hát akkor hogy szólítsam ?
— Egyszerűen: Margit.
— És nem fogja rossz néven venni ? 

— kérdezte gyöngédséggel, szelíd hangon 
Jenő..

— Óntői"? . . . Soha . . .
Margit erre megfordult s csendesen a 

sokaság közzé vegyült. Nem vette észre, 
hogy Jenő a tekintetével kíséri s egy pil­
lanatra sem téveszti szem elől. Akkor elége 
dett, ha látja.

Jenőt merengéséből egyszerre várat­
lanul Csontainé szavai ébresztették fel:

— Hogy mulat"? — kérdezte Cson­
tainé.

_— Nagyon jól, válaszolta Jenő. — 
Igazán kedves mulatság.

— De remélem, hogy máskor is, sőt 
gyakrabban lesz szerencsénk.

— Mindenesetre. Enyém lesz a szeren­
cse. Sőt talán az eddiginél is több s mele­
gebb szeretettel jöhettek ide. Mindenesetre 
öntől függ ez nagyságos asszonyom.

— Hogy értsem ezt?
— A legelső találkozásnál, a melyhez 

keresni fogom az alkalmat, megtudja ezt.
— Kiváncsivá tesz. Várni fogom önt. 

Minél előbb.
— Magam is úgy szeretném, — vála­

szolta Jenő. — Hanem lesz ellene kifogása, 
akkor már holnap délután eljövök.

— Várni fogjuk — válaszolta Cson­
tainé — s nagyon szívesen látjuk.

Ennyiből állott a beszélgatésük. Jenőt 
éppen elszólitották. De ez a nehány szó 
elegendő volt arra, hogy Csontainét határ­
talan örömmel töltse el.

— Mi lenne egyebb, — gondolta ma­
gában, — a mit Jenő mondani akar, mint 
az, hogy megkéri a leányom kezét. Tervem 
tehát sikerült. A szerencse kedvez.

(Folyt, köv.)

Ma, kedden, május hó 3-án,
HOFFMANN MESÉL

Opera 4 íelvonásban.
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Kunz József és Társa utódai
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szőnyegekben,
Függöny, ágy- és asztalterítő,

BÚTORSZÖVETEK,
_ ZLia.oleia.in. •

!! OLCSÓ ÁRAK !!

DBBRECZENI DJ8AG.

Felhívás.
Mindazon t. vevőkhöz, kik szobapad­

lójukat óhajtják szép és tartós sziure má­
zolni, vagy konyhaberendezésüket, ab’ak- 
és ajtóikat újjá festeni, forduljanak biza­
lommal

Neumann Nándor
kizárólagosan berendezett festék, lakk és 

kencze nagykereskedőhöz 
Hatvan-utcxa 5 sz , Bignid-ház. Telefon 205.

Figyelem!
A poloskát 1k tökéletes kiirtását 

elvállalom

saját találmánya irtószeremmel,
mely kapható nálam 3—5 és 7 koronás 
üvegekben is.

Nem éget és nem pecsétel! 
Tisztelettel

Sch. wa rtz IDzsó
== DEBRECZEN, =
Arany-János-utcza 55 sz.

A A A, A A, A A L A A V r v ^

Rendkívül leszállított 
árak a májusi idényre.

A lei n7rcn 63 megbízható -Z1/V& ULLoU árut afrar>
u. m festék, firoisz, szóba padió- 
lackok, parquetmiz, ezalrrakalap 
lack stb, forduljoa bizalommal

Fazekas Kálmán
Hatvan-utca 6-ik szám
festék-, petróleum- éj zeiradék- 
tirletébe, hol e?en szakba vágó 
cikkeket bámulatos olcsó áron 

szerezhetik be.

Egy próbavásárlás 
meggyőződtél.

Van szerencsém tudatni a n. ó 
I közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent Annái szőlőtelepének

asztali-bor“
termését megszereztem és azt literen­
ként 30 krajezárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény. 
Állandó raktár különböző hegyi 

és csemege borokból.
Tisztelettel

Máyer Jenő.

1904. május 3.
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Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

840/c.—1904. számú végzése folytán közhírré 
tetetik, miszerint fionda Lipót és társa részére 
Balkányi Antal debreczeni lakostól 110 korona 
~ tol. töke, ennek 1902. évi február hó 4-ik 
napjától számítandó 5% kamatai és eddig 
öszszesen 241 kor. 66 fillér perköltség erejéig 
1904 évi márczius hó 23-án biróilagfelülfoglalt 
és 1767 korona —fillérre becsült bútorok és 
egyéb ingóságok, 1S04 évi májas hó!5-án 
délután 3 órakor kezdetét veendő és 
Vörösmarti-utcza "24. és Piacz-utcza 81. szám 
alatt megtartandó nyilvános birói árverésen 
a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Debreczen, 1904. ápril hő 11-én.
Bőáogh Zsigmond,

birói kiküldött.

Tőit szőpfaju. rózsák,
jegenye-ákáczok, Hars, Platán, 
juhar, olaj, Bignonia, szemoru- 

rophora, eper, kőrizs stb. 
Diszbokrok: Fenyők, Tuják, önálló és 
szegély Boscuszok, oltott laptaró- 
asák, pöszméték, Kaphatók úgy 
cserepes virágok, virágpalántok, kötészeti 
díszmunkák, koszorúk, csokrok, 
a legjutányosabb árak mellett, a legszebb 

kivitelben készíttetnek

Fehértói István
tMHM kertészeti telepén, th 
Széchényi-uteza végén. Posta-kert lt.

A- lei
ilssia, jil, praktikusan is aotoil
építkezni akar

forduljon

BORSODY I. S. építész
irodájához Debreczeiiben Hunyadi-u. 21.

Templomok, városi lakóházak kasté­
lyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági 
épületek stb. tervezését vagy elkészítését, 
nedves lakások szárazzá tételét, betoniro- 
zást vagy bármily építkezéshez tartozó 
munkát elvállal.

Építkezésekre törlesztéses kölcsönt 
előnyösen eszközöl ki. — Biztos sikerrel
előkészít a kőmives, kőfaragó és áomes-
teri vizsgára. — Epitő iparosoknak olcsón
készít tervrajzokat, költségvetést

.■í-rév**,
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Árverési hirdetmény kivonat
Az Alföldi takarékpénztár végre'.aj- 

tatónak özvegy Erdei Mihályné, mint 
kiskorú Erdei István h. és h. gyámja 
ellea folytatott végrehajtási ügyében a 
kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a 
debrecze" i kir. járásbíróság területén levő, 
a bebreczeni 427. sztjkvben A. 4- 440. 
br*za. slatt felvett házas telekre 3706 
korona kikiáltási árban a végrehajtási 
árverést ektendelvén, annak foyaratositá- 
sára határidőül az I904. évi Május hó 26 ik 
napjának d. u. 3 óráját a kir. törvény­
szék árverési termébe kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az 
árverésre kitett ingatlan, szükség esetén 
a kikiáltási áron alól is el fog adatni.

Az árverezni szándékozók tartóinak 
a kikiáltási árnak 10%-át készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban letenni, 
vagy az 1881: LX. t.-cz. 270. §-a értei­
mében, a bánatpénznek a biréságnál tör­
tént előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elösmervényt, a kiküldöttnek 
átadni.

Árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. törvényszék mint tkvi hatóság­
nál és Debreczen város rendőrségénél te­
kinthetők meg.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság.

Debreczen, 1904. fibruá 25.
Hegsiüs,

kir. tvszébi biró.

A legjobb és legolcsóbb
jó ivó vizű kutfurrásokat,

helyben és vidéken, jótállás mellett, 
többféle szivattyúkat nsgy választék­
ban, a legolcsóbb árak mellett készí­
tünk, úgyszintén vízvezetékeket és 
szivattyúkat, jutányosán javítunk.

Cséplő garnitúrákat és mindenféle 
gazdasági gépeket, gyorsan és előnyös 
árért javítunk. j

A n. é. közönség becses pártfogá­
sát kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

RáCZ és Ehbenbeich,
Széchsnyi-utesa 44. szám.

Árverési hirdetmény.
A néhai Sipos Ferencz m. 

á. v. volt müvezetó'nek hagya­
tékához tartozó lakatos szerszá­
mok, vadász fegyverek és va­
dászati felszerelések, rukane- 
müek folyó hó 4-én, delelő'tt j 

8 órakor a Zsibvásár-téren i 
nyilvános árverésen el fognak 
adatni.

Debreczen, 1904. ápril 1.

Debreczen szab. kir. város | 
lelíárbiziosi hivatala. I

_£BSMBSHV55a525H5HB SE 53525252525252525^.
Qjz'?ivl-4x - Részletfizetésre férfi és női y 

cipőt a legegyszerűbbtől a g 
-‘ — ru legfinomabb kivitelig készít. |
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Sa
cipész, Szécheny-u. 50. jj3
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BAUSZ Mór

Uradalmi tea vaj
s naponta friss érkezés 1 kilogramm 
i 1 forint 20 krajczár, kapható

I KERTÉSZ SÁNDOR
I fűszer- és csemeg3 kereskedésében, 

Ko£?auth-utcz& 17. az.

Szatmár—Nagybányai vasút.

MegMvó
a Szatmár—Nagybányai Yasut Részvénytársaság részvényesei

XXL rendes közgyűlésére,
mely 1904 május hő iS-án, délután 4 órakor a m. kir. államvasutak igazgatósági 
épületében (Budapest VI., Andrássy-u! 75. szám i-ső emelet) fog megtartatni.

Tásgysorosat:
1. Az 1903. évi igazgatósági üzemjelentés és zárszámadás beterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a tiszta nyereség hová fordítása iránti határozat

hozatal.
4. Határozat hozatal az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak adandó fel­

mentvény tárgyában.
5. Igazgatósági tagok díjazása az alapszabályok értelmében.
6. Igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok választása.
7. Az igazgatóságnak adandó felhatalmazás az üzem- és csatlakozási szerződé­

sek esetleges módosítása iránt.
A felügyelő bizottság által megvizsgált és jóváhagyott mérleg 1903 deczember 

hó 31-én a következő tételeket tünteti fel:
VAGYON: Vasútépítés 2,500 000 K — f. Uj beruházások 363,179 K 86 f. 

Letét 38,800 K —L Adósok 381,176' K. 87 f. Összesen 3,283.156 K 73 f.
TEHER: Alaptőke 2,500.000 K — f, Tartalékalap 60,901 K 14 f. Beruházási 

alap 293.223 K 29 f. Nationalbank für Deutschland kölcsön 120,000 K — f. Letétek 
38,800 K — f. Hitelezők 11,356 K — f. Megújítási alap 21,522 K 16 f. Forgalmi esz­
közök szaporítása 20,000 K — f. Iloba állomás építése 680 K — f. í'zleti felesleg : 
Maradvány 1902. évről 7551 K 76 f. Felesleg 1903. évben 209.121 K 38 f. Együtt 
216,673 K 14 f. Összesen 3,283.156 K 73 f.

Azon részvényesek, kik a közgyűlésen személyesen vagy megbízottaik által 
résztvenni kivannak, részvényeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt folyó 
évi május hó 10-ig a Magyar Általános Hitelbanknál (Budapest V., Nádor-u. 12.) a 
National bank für Deutcshland főpénztáránál (Berlin IV., Wosstrasse 3 4, IV.) vagy Nagy­
bánya város takarékpénztáránál Nagybányán letenni tartoznak, hol a letett részvé­
nyekről elismervény adatik ki.

Az évi mérleg, valamint az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentései folyó 
évi május hó 10-től kezdve az igazgatósági irodában, (Budapest VI. Dávid-u. 8.) 
naponta 9—12 óráig közszemlére lesznek kitéve és nyomtatott példányban minden 
részvényesnek rendelkezésére fognak állani.

Budapest, 1904 április hó. AZ IG-AZG-ATÓSÁSr,

„BERTA“ gőzmalom
a végi sevtésvásár-téren.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű őrlető közönséget, hogy a j 
n ai napon
a Bosesthal-féle gő^ és olaj-malmot]

meg vettem 
és azt „Berta“ gőz- és olaj-malom czimen saját kezelésem és fel- j 
ügyeletem alatt tovább vezetem. Főtörekvésem oda irányul, hogy a nagy­
érdemű közönséget szolid, pontos és Jó kiszolgálásban része- 
sitsem, szitált búza és kétszeres LISZT, árpa, tengeri dara j 
és korpa mindenkor a napi áron kapható.

Magamat a t. közönség szives pártfogásába ajánlva 
tiszfe'ettel



fr

BESKE02EHI ÚJSÁG.

/Ipró hirüdések.
1 Dija-10 szóig 40 fillér, minden további 

»*6-4 fillér, vastagabb betűkkel nvomatott
' --------—--------«70 4 !<r <ií fMIAf ------- :----------
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Levélheti! tndaliozodásolrrn pon-
Éj

1 Tosanválaszolunk, ha a szükséges 
postabélycg bcküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.
I

Levelezés.
„ŐRÖKKÉ HŰ“ levele van.

Ajánlat.
Debreczeni Első Elektrotechnikai vállalat, Távbeszélő 

és Távjelző berendezésekre, villámhárítók, villam- 
világitás _ és erőátvitelre villamos jelzótelepek, tűz­
jelzők, *izállás-mérók. — Elvállal mindennemű az 
Elektroteohnika szakába vágó berendezések és javí­
tásokat FÖLDVÁRI L. Kossuth-utca 1. sz. az udvar­
ban. Telefon szám 163. Távbeszélő és táviró építéshez 
szükséges mindennemű készülékek ás anyagok, vala­
mint gyógyászati, Physikai készülékek és telepek 
raktára.

BORSY-féle pemetefű-czukor, köhögésnél a leg 
jobb czukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható 
Buday czukrászda, Jósa és Jóna drogueriá- 
jában.

VILÁGHÍRŰ Martell Cognac J. & F. Martell 
Debreczen és vidéke részére főraktár Váray 
József füszerkereskedésében, Debreczen vá­
rosi bérház.

\ ILL ANY CSENGŐT igen olcsón készít és ja­
vít Krausz Kálmán bádogos, Hatvan-u. 2.

INGA-ÓRÁK javítása jutányosán, órákért érte 
küldök, 2 nap alatt pontosra szabályozva, 
haza küldöm. 2 évi jótállás. — Horváth óra- 
müves, Hatvan-utcza 2.

GIMNÁSIUMI TANÁR, tanít, illetve vizsgá­
latra előkészít gimnáziumi tanulókat. Czim a 
kiadóhivatalbau.

EG\ CZIPÉSZ-MÜHELY, teljes felszereléssel 
haláleset miatt kiadó Május 1-re. Varga-utca 
32. sz. alatt.

HONVÉD-UTCZA 62. számú ház eladó vagy 
bérbe kiadó. — Ugyanott 40 drb. tölgyfa

HAJÁPOLÓ és festőszerek, fodrász kellékek: 
borotválkozó krémek, illatszerek, pipere- 
czikkek és mosószappanok jutányos árban 
beszerezhetők. Márton Gyula üzletében a 
Bika szálloda mellett.

BIKSZÄDI és SZOLYV AI ásványvizek, friss 
töltésük, valamint szalmakalap lacgok ’ kap­
hatók Félegyházi János fii szerüzletében — 
Piacz- és Miklós-utcza sarok.

Kereslet.
MLXKÁS LEÁNYOK fölvétetnek Honvéd-utca 

16. szám.

1 SEGEDET keresünk. Deutsch Albert

dorélc" és aljvarróleányok fel­
vételiek. Schwartz Eszti József kir. hercze»- uicza o. sz. ®

HM^r ES^fRrjEK gyerektelen hlí^ár, 
Méliusz-tér ÍJ. sz. azonnal felfogadtatik. 1

Eladás,
ELADÓ SZŐLŐ. Hatvan-utczai-kert, II. járás 

4 nyilas. Bővebbet Garai-u. 16. J ’
HONVÉD L'TCZA 8-ik számú ház jután^ 

áron eladó. Értekezhetni ugyanott. J
EGY 8 LÓERtíJŰ Marschal cséplő garnitúra 

egy luhuzó cséplő tisztító és zsákoló készü­
lékkel és egy törekrázós, vékába ereszti a 
szemet nagyon jutányos árért, családi ügyek 

^végett eladó. Rakóczy-utcza 34.
b’jo ma tolt Debreczen szab. kir.

1904. május 3.
ELADÓ HAZAK: 1. Csokonai utcza 37. szám. 

2. Baros-utcza 24. sz. házastelek. Értesítést 
ad a Debreczeni első'jtakarékpénztár titkárja.

EGY HASZNÁLT jó állapotban levő Wertheim- 
Cassa megvételre kerestetik. Czim a kiadó- 
hivatalban.

EGY GÉPSZÍN eladó. Értekezhetni Szappanos­
ukba 10. sz.

IEJ. PÁJER-féle üzlet, családi körülmények 
miatt, jutányosán eladó.

ONDÓDON, „Látókép“ közelében, 25 kataszt. 
hold föld, örök áron eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban.

SESTAKERT nagyerdei járás, 13. szám, Deb­
reczen legszebb helyén, egy téli lakásra épült 
villa, szép magas azobákkal, verenda és pince, 
parkírozott és 640 négyszögöl borszőlővel 
együtt, előnyös feltételek mellett eladó. Érte­
kezhetni ugyanott.

A SIMONI I UTÓN az erdő alatt, egy emeletes 
villa, téli és nyári lakásra alkalmas, a hozzá 
tartozó szőlőskerttel együtt, előnyös feltéte­
lek mellett eladó.— Értekezhetni naponként 
délután 3—5 óra között az ott lakó tulajdo­
nossal.

FENYŐ SZŐLŐ karó minden áron eladó. Pesti- 
utcza 3. sz.

Gyönyörű
spines és fekete

Grenadin és Etamin
áttört szövetek

érkeztek
óriási válaBzfékbaa :

*/ J. és Társa
divatáruházába

Debrecen, Kossuth u. 5.

Árlejtési hirdetményi '
. , A bihar-derecskei aut. orth. izr. hitközség alulírott elnöksége ezennel pályá­

zatot hirdet egy újonnan építendő 12,190 korona összegre előirányzott templomra és 
felhívja az erre pályázni kívánókat, hogy erre vonatkozó zárt Írásbeli ajánlataikat az 
összes munkaiatokra vonatkozóan, ez év május hó 23-ának déli 12 őrá iáié- 
annyival is inkább adják be, mert elkésve érkezett ajánlatok nem vétetnek figyelembe

Csak magyar honos és képesített építőmesterek által benyújtott ajánlatok lesz- 
nek figyelembe veve. J

Szombaton és zsidó ünnepnapon a munkának szünetelnie kell, amiért vállal- 
kozo semmiféle kárpótlásra igényt nem tarthat.
, . ., , Ml.nden ajánlattevő tartozik ajánlatában a régi épületért egy átalányösszeget 
felajánlani úgy, hogy annak lebontását is saját költségén eszközli, egyben melléklendő 
az eredeti tervtol való eltérések kivitele eredeti rajzokban, valamint az összesre rész­
letes költségvetés.

Az idevonatkozó tervek, költségvetés és szerződési feltételek és e^yéb tudni­
valók alulírott elnöknél megtekinthetők.

Pályázni kívánók tartoznak óvadékul az előirányzott összeg 10°/ -át készpénz­
ben vagy elfogadható értékpapírokban alulírott elnökségnél az árlejtés napjának 
déli 12 órájáig letenni. rj

A hitközség fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül 
szabadon választhasson.
. . Az eredeti P%ázat egy külön lepecsételt boritékban , Pál vázat a templom- 
epitesre“ megjegyzéssel, alulírott elnökhöz czimzendők.

Derecske. 1904 ápril 27.
Asllsr Fái, Grölst SEtsigfssiozadi,

_______Megyző.____________ _ _______ b. elnök.

mégis legjobb az országszerte elösmertszav. „ __
permetező, mely W E® MmM

Debreczen I, Rákóczy-utcza 25 sz. alatt gyártott
által

———™ I., .icmuuzy-utuzd CO SZ. aiHII gyártott

törzsgjökeres magyar gyártó páratlan találmánya és gyártmánya.
A permetező több kiállítás- és versenyen

az első dijat nyerte az összes európai gyártmányok felett.
A szab. „Sugár“ permetezőt a folyó évre a nehéz öntött 

szivószekreny elkasszirozásával könnyebbre, még egyszerűbbre 
tökéletesítettem, melyet pót -szabadalommal védve, hoztam for­

galomba.
A szab. és pót-szab. „Sugár“ permetező a continensen 

egyedüli, melyben a szélkasán egyszer amint síivd- 
.-zekrény is és a három csavar kicsavarása után a szélkazán 

. 18 kivehető, mely után bámulatra és pártfogásra méltó egyszerit, 
j szilárd, lelkiösmeretes tökéletes g yártmány.

Ára teljesen felszerelve, 5 évi felelősség és 
készpénz fizetés mellett —— 24 korona. —~ 

Prospektus ingyen és bérmentve. Kiváló tisztelettel
----------------------------------------- 167"

Tar0S ^nyomdájdbanT^shia fceresatépület) , Debr0ozeili ------------------


